

大盂镇打造村级日间照料中心

# “一站式”服务让村民安心“享老”

10月19日,不到12时,阳曲县大盂镇金家岗村的日间照料中心已开饭,油糕、烩菜上了桌,老人们一边吃饭一边聊天,热热闹闹。

随着农村老龄化的步伐不断加快,农村老年群体的规模日益扩大。如何让老年人老有所养、老有所依、老有所乐,让老年人在家门口品尝到家的味道,感受到党组织的温暖,是基层党组织为民服务的重点。大盂镇各村积极整合各类资源,精心打造了日间照料中心的“一站式”服务模式,让老年人在家门口就能享受到优质、贴心、便捷的服务。

金家岗村老年日间照料中心刚刚投入使用不久,75岁以上老人免费就

餐。走进金家岗村老年日间照料中心,这里窗明几净、饭香扑鼻,和谐温馨,老人们对饭菜赞不绝口。厨房的大师傅每天换着花样做,热凉荤素搭配合理,老人吃得放心、吃得健康。

每一顿热腾腾的饭菜都是老年人幸福生活的温馨起点。在东南窊村的日间照料中心,每到中午老人们就早早来到这里,他们坐在宽敞明亮的餐厅里,脸上洋溢着笑容。今年已76岁的王大爷感慨地说:“自从有了这个食堂,我们每天都能吃得既营养又美味,饭后还能参加各种娱乐活动,比如下棋、聊天,这日子过得舒坦。”

通过细致的走访调研,大盂镇各

村准确把握老年居民的用餐需求。“老人们牙口不好,消化能力弱,每天的饭菜以口感松软、味道清淡为主,同时荤素搭配,让老人吃得舒心、吃得健康。”北家庄村党支部书记刘茂林说。

李家沟村日间照料中心发挥其综合服务平台作用,不仅提供健康的美食,还为老年人提供丰富多彩的休闲、娱乐活动。中心内设有宽敞的活动室、温馨的娱乐室、设施齐全的棋牌室以及便捷的理发室等,尽可能满足老年人多样化的精神文化需求。在这里,他们享受身心愉悦和放松的同时,还拉近了彼此间的距离,为晚年生活增添许多乐趣。

让老年人安享晚年,不仅是每个家庭的“家事”,更凝聚着党和政府的关心关爱和责任担当。大盂镇党委负责人说,不断创新和探索服务老年人的新路径和新模式是目前和下一步全镇的一项主要工作,将进一步提升养老服务质量和水平,努力构建全方位、多层次、立体化的城乡养老服务保障体系,通过提供更加周全、贴心、直接的便利化服务,让农村老年群体从“养老”加速变为“享老”。

记者 李杰华  
通讯员 尹欣 郝晨斌

**文明村镇创建**



| 传承弘扬中华优秀传统文化 |

10月18日,杏花岭区非遗钩编技艺代表性传承人褚晶晶正在展示根据《黑神话:悟空》创作的钩编作品。

牛利敏 郝晨光 摄影报道

## 社区小分队宣讲有活力

本报讯(记者 李杰华 通讯员 李梦军)“三中全会隆重开,改革东风喜讯来,举国上下齐关注,征程建设启新篇……”连日来,在杏花岭区巨轮街道沙河堡金泽苑小区的凉亭里,社区网格宣讲小分队的成员们站成一排打着快板,将党的二十届三中全会的精神总结成合辙押韵的短句,以最接地气的形式在群众中间进行演绎宣讲,欢快的快板声传遍了社区的每个角落。

为了深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,沙河堡社区网格宣讲小分队自编自导了快板《全会

颂》,使全会精神从“书面语”变“家常话”,让居民听得懂、记得住,让党的好政策、好方针家喻户晓,深入人心。

这支网格宣讲小分队由社区网格员组成,无论是党的政策方针还是与居民生活息息相关的各类知识,宣讲小分队总是第一时间行动起来,以群众的视角、接地气的语言、听得懂的道理,让“党的声音”传播在网络一线。此外,宣讲小分队通过现场宣讲和制作小视频线上宣讲相结合的方式,充分挖掘多样化流动课堂。

| 强国复兴有我 |

## 我市教研员入疆指导帮扶

本报讯(记者 张晓丽)10月19日从市教研科研中心了解到,我市小初高学段的教研员深入新疆昌吉州部分学校,进行深度教研交流活动,采用线上、线下相结合的培训方式,对昌吉州及阿图什市第六中学的教师在中高考备考、课堂教学、集体教研等方面进行指导帮扶。

教研员们凭借丰富的教学经验和深厚的学术造诣,为新疆教师们带去了一场场精彩纷呈、富有启发性的讲座。讲座内容涵盖学科教学的前沿理念、教

学方法的创新应用,教师们受益匪浅。3个学段的语数外学科教师分别进行了现场课展示,教研员们进行深入点评,指出了存在的问题和不足。

此项活动搭建起太原与昌吉州之间的教育桥梁,实现了优质教育资源的跨区域流动。市教研科研中心的专家团队带去的先进教学理念、丰富教学经验和创新教学方法,为昌吉州的教育注入了新的活力。

| 民族团结进步 |

## 社区培训家政

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘凯丽)“家政培训非常有用,我们不仅学到了许多实用的日常生活技能,还对家政行业有了更为全面深入的认识和了解。”10月18日,古交市桃园街道青山路二社区居民弓阿姨,正向家人展示她在社区举办的家政培训活动中学到的新生儿护理技巧。

为提升辖区居民的幸福指数,营造和谐温馨的社区环境,打通巾帼服务进社区的“最后一公里”,青山路二社区党群服务中心开展了“巾帼家政进社区,服务行动暖万家”公益活动。

## 举办心理讲座

本报讯(记者 尹哲)青春期是人生中最美好的年华,也是孩子们成长中最重要的一个阶段。如何与青春期的孩子有效沟通,成为每位家长最关心的问题。10月17日,中北大学附属学校开展“青春‘心’领航 成长不迷茫”主题讲座活动,解决家长困惑,助力学生成长。

讲座嘉宾陈默,是全国儿童青少年心理教育专家、华东师范大学心理咨询中心特聘咨询师、上海心理学会基础教育专委会秘书长,拥有超过30年的临床经验,累积了大量家庭教育案例。

## 宣传粮食安全

本报讯(记者 王丹 通讯员 孟祥玉)今年10月16日是第44个世界粮食日,所在周是我国粮食安全宣传周。连日来,小店区开展一系列宣传活动,营造爱粮节粮的良好氛围。

今年国家粮食安全宣传周主题是“强法治 保供给 护粮安”。10月16日,小店区发改局组织耕地保护和粮食安全考核工作组成员单位代表、群众代表等,到北格粮食购销公司参加粮库开放日活动。大家详细了解了企业的发展历程,走进公司储粮仓库、应急物资储

## 居民受益匪浅

活动中,专业老师为渴望学习月嫂知识的居民全面介绍了产后护理、新生儿护理以及月子期间的护理注意事项。通过多媒体演示、互动教学、现场模拟操作等多种形式,老师们手把手地教授了抱、包、洗、穿、抚触等动作,并普及了孕产妇饮食、护理和新生儿护理等相关知识。

“家政无小事,事事都藏着小技巧。”居民张女士说,“听完老师的讲解后,我受益匪浅,发现自己原来很多做法并不科学,非常感谢社区能为我们提供这样的学习机会。”

**文明家庭创建**

## 沟通更加顺畅

讲座中,陈默从初中生的生理发展、记忆发展、心理特征、同伴关系以及如何正确与初中生沟通等方面深入剖析了学生在青春期可能会遇到的种种问题。她强调,初中生的同伴关系是影响青春期学生学习及生活的重要因素,家长可以从正确倾听、正确询问、理解情绪这三点做起,正确与初中生进行沟通交流。丰富的案例、生动的讲解、可操作性的方法,让广大家长及老师们受益匪浅。

**关爱保护未成年人健康成长**

## 引导爱粮节粮

备库、原粮检化验室、粮安系统操作间等区域,近距离感受粮食安全“压舱石”的魅力,并与现场工作人员交流,对粮食储存、管理和安全保障全过程有了更深的了解。

宣传周开展以来,小店区还通过摆放宣传展板、设置咨询台、发放宣传资料等形式,进一步宣传粮食安全保障法,普及粮食储备管理工作,讲解爱粮节粮知识,引导群众关注粮食安全,厉行勤俭节约。

**反对浪费 崇尚节约**